

Baja-Bácska

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.
Telefon

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KÉZDY LEHEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Nyugodt helyben és vidéken . . . 6 P
Egy hónapra 2 P

A jövőben 9 órakor kezdődnek a megyegyűlések.

A legutóbbi megyegyűlésen Wischer József megyebizottsági tag azt javasolta, hogy jövőben a megyegyűlések kezdését kilenc órára tűzzék ki.

Dr. Fernbach Balint főispán magáéva téve az indítványt, a közgyűlés hozzájárulásával azonnal enunciatla is a határozatot. Eszerint a megyegyűlések a jövőben kilenc órakor fognak kezdődni.

Üngyilkos lett egy idős asszony Melykuton.

A melykúti csendőrs vasárnap délelőtti telefonon értesítette a bajai ügyészséget, hogy Tóth Kis Erzsébet 52 éves melykúti lakost, — aki házának padlásán egy mestergerendára felakasztotta magát, — hozzátartozói holtan találták. Az idős asszony levelet nem hagyott hátra, mely az öngyilkosság háttérét megvilágította volna.

Az ügyészség a temetési engedélyt megadta, a csendőrség pedig a nyomozást az öngyilkosság okának kiderítésére megindította.

A vizsgálóbíró szabadlábra helyezte Novák (Csoza) Mátyást, aki inzultálta az őrszemes rendőrt.

Megírta a Baja-Bácska, hogy Novák (Csoza) Mátyás bajai napszámot, aki szabálytalan kerékpározás miatt, az őt igazgató őrszemes rendőrt megtámadta és inzultálta, — a rendőrség letartóztatta és még a szombali napon átadta az ügyészségnek.

Vasárnap dr. Marjay Péter vizsgálóbíró kihallgatta Novák (Csoza) Mátyást. A kihallgatás után pedig, miután Nováknak bejelentett lakása és foglalkozása van szabadlábra helyezte.

Az eljárás tovább folyik.

A szőlősgazdák nagygyűlésükön követelték a borfogyasztási adó eltörlését.

Az ország bortermelő vidékeiről egybegyűlt gazdák tegnap tartották meg nagygyűlést Budapesten. Waldblott Kelemen báró tartalmas elnöki megnyitja után Erdődy Harach Tihamér országgyűlési képviselő felszólalva hangoztatta, hogy a Házban a borvidékek képviselői pártkülönbségre való tekintet nélkül harcolnak a szőlősgazdák érdekeiért.

Bernath Zoltán másfelezer jánoshalmi bortermelő képviselőben adatokkal bizonyította, hogy ezen a vidéken is ráfizetnek a termelésre. Ezt követően a felszólalások egész sora követelte a borfogyasztási adó eltörlését, a termelés érdekében, rámutatva arra, hogy még a márkás bortermelő vidékek is ráfizetnek és nem képesek számadásaikat megtalálni.

Végül is a nagygyűlés határozati javaslatot fogadott el, amely kimondja, hogy a magyar szőlősgazdaság csak akkor adhat kenyeret a vele foglalkozó százezreknek, ha különleges adóztatása megszűnik. Epen ezért a nagygyűlés a borfogyasztási adó eltörlését kéri. A határozati javaslatot a nagygyűlés egyhangulag magáéva tette.

A t. Ház husvét utáni munkaprogrammja.

Az ünnepek után előzetes tárgyalás alá kerülnek az alkotmányjogi javaslatok. A gyógyszerész törvényjavaslat előtérben.

A husvétünnep előtt szelcsend állott be a politikában. A tegnapi vasárnap napon mindössze a hajdunási perületben folyt, — a választási agitáció. A kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló javaslat már elkészült és most áll előkészítés alatt a felsőház jogkörének kiterjesztéséről szóló törvényjavaslat,

míg a belügyminisztérium erőteljesen dolgozik a választójogi reform elkészítésén.

Dr. Durányi Kálmán miniszterelnöknek az a célja, hogy közvetlenül husvét után az alkotmányjogi törvényjavaslatokat letárgyalja a politikai pártok vezetőivel és azután a Ház elé terjeszti azokat le-

tárgyalás végett.

Most folynak különben a különböző statisztikai adatgyűjtések és azok feldolgozása, hogy az érdekeltségek kívánságainak figyelembe vételével elkészüljön a gyógyszerészeti törvényjavaslat módosítása, melyet — mint értesültünk — ugyancsak husvét után terjeszt a kormány a képviselőház elé.

Nagy István posthumus képkiallítása.

Vasárnap délelőtti 11 órakor nyitotta meg a gyengékedő Puskás Dezsd. h. polgármester nevében Miskolci Ferenc festőművész a Nemzeti Szálló nagytérképében a nemrég elhunyt Nagy István festőművész képeiből álló képkiallítást.

A néhai művész özvegye és árvája javára rendezett kiállítási csoportosítást ugyancsak Miskolci Ferenc vezette izléses szakértelemmel.

Szép számu közönség jelenlétében folyt le a lélekemelő megható ünnepély. Jelen voltak a nagy művész lelkes hívei, jóbarátai és városunk sok előkelősége és műértője. A szeretet és szíves megemlékezés hangján elmondott megnyitó után vívő Hódsághy Béla őszinte hűségű beszámolóban hódolt a felejtetetlen alkotó nagyság emlékének.

Több mint nyolcvan kép tárul szemünk elé a kiállításon. Változatos témával és a művész különböző idejéből származó műveivel.

Valamennyin a jellegzetes nagy-

istváni stíl lebeg. Borongós, sötét alapszínű, de kivételesen igaz és nemes patinájú kivilágítás.

Ha elnézünk őket, mintha lehulnának róluk a titokzatos homály lepke és a tarka barokk színcsoportok vegyülete egy harmonikus üde foglalatba szorítja mind azt a sok-sok virágos mezőt, buja rétet, zöldelő erdőt és havasi fensíkot. És azok a megtört, munkától fáradt ráncos arcok, a kesernyének látszó markáns székelty típusok mind olyan szelid jámbor és jószágos tekintetűek, hogy legjobb barátaink, testvéreinkké válnak.

Ugy sugárzik felénk a magyar rögökön botorkáló vándorművész fantáziája mintha Jókai öök szindus idillikus meséin szólna hozzá. Amilyen tarkacsillogásnak látta a tájakat, a viruló és sötétre hajló természetet, amilyen erővadásnak, földhözragadtnak, de lelkükben gazdagoknak honabeli magyarjait, azon-

kép odaültette ecsetjével és szívevel impressziót.

Amíg itt forgott köztünk a délcegen lépkedő szelidnézésű Mester, — kívülről, külsejéről minthogyha bánata, keserűsége lett volna, — de a belső világa csupa ideál, szépség és romantika volt. Lélek, fenséges nagy lélek. Emléke nem fog elmosódni.

Nagy István ma sokkal eredetibb, maradandóbb és nagyobb értékű, mint valaha.

A képkiallítás illetve képsorozat elhelyezését rendkívül ellenkék és tetszetős teszi a Manzszékházában szőtt városi szegényeket foglalkoztató akció keretében bemutatott szőnyegkiállítás. A legizlésebb és valóban művészi szőnyegek csúszválasztéka látható és vásárolható itt.

Rapcsányi.

— Budapestben a főispán. Dr. Fernbach Balint főispán a mai napon Budapestre utazott, honnan csak a husvétünnep után tér vissza.

Kalap Ing Nyakkendő Keztyű Harisnya
Tricó fehérmű, Esőkabát, Ernyő, Retikül, Börönd

Nagy választékban

REINHARDT DIVATCSARNOK-BAN

BAJA. — Telefon: 188.

Az Országos Földhitelezeti közgyűlése

Az Országos Földhitelezeti dr. Pesthy Pál ny. igazságügyi miniszter elnöke alatt március hó 19-én tartotta meg I. rendes közgyűlését. A közgyűlés az első hathónapi időszakról összeállított mérleget jóváhagyta, a beérkezett jelentéseket tudomásul vette és az igazgatóság, valamint a felügyelő bizottság részére a felmentvényt megadta. A közgyűlés az igazgatóság javaslatára elhatározta, hogy az elmúlt csonka üzletében kimutait tisztá nyereséget a tartalékalaphoz csatolja.

A közgyűlés a felügyelőbizottság új tagjait dr. Benkő Ferenc ny. államtitkárt és dr. Zolnay Ödön miniszteri tanácsost választotta meg.

A közgyűlésen felszólalt dr. Bernát István m. kir. titkos tanácsos, a Magyar Nemzeti Bank alelnöke, aki meleg szavakkal méltatta az intézet elmúlt évi működését és az elért eredményért az üzletrésztulajdonosok nevében úgy az igazgatóság, mint az ügyvezetőség, valamint a tisztviselői kar részére elismerését fejezte ki.

Kommunistának

mondta a szeremei rendőrt a választásról lemaradt mezőőr.

Szeremlén múlt év december 28-án volt az évenként szokásos rendőrválasztás. Pályázott az állásra Csáky János a volt mezőőr is, a szerencse azonban Ézsi Jánosnak kedvezett. A választás után a lemaradt Csáky János állítólag becsmerőleg nyilatkozott az előjárásáról és megválasztott vetélytársát kommunistának nyilvánította.

Az incidens a törvényszék elé került és Csáky János felhatalmazásra üldözendő rágalmozás és becsmérlés vádjával állított bírálta.

Csáky János itasságával védekezett. Elismerete, hogy Ézsi kommunistaának mondta, mert szolgált a vörös hadseregben is, de tagadta,

hogy az előjárásot becsmerelte volna. Az ügyben több tanút hallgattak ki.

A vád alapján harminc pengő pénzbüntetésre ítélték Csáky Jánost. Az ítélet jogerős.

A Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság közgyűlése.

Az intézet f. hó 21-én megtartott közgyűlésén az igazgatóság nevében Klauber Lajos ügyvezető igazgató az intézet további fejlődéséről számolt be. A betétek 10 százalékkal a mobil vagyon tételék 50 százalékkal emelkedtek, míg az elmúlt évben kb. 250 000 pengő mezőgazdasági és kereskedelmi hiteit folyósítottak. Végeredményben 11 250 P. nyereséget mutatott ki 9800 P. nyitott írás után az intézet, amelyből részvényenként 2 P. összesen tehát 6000 pengő osztalékot fizetnek ki, míg tartalékalapra 1500 P. fordítanak és 2444 pengőt a jövő évi üzleti számlára visznek át. A közgyűlés az igazgatósági, majd az azt követő felügyelő bizottsági jelentést

tudomásul vette s a felmentvényt megadta. Azután egyhangúlag 3 évi időtartamra báró Fechtig Nándor földbírtokost, Felbermann Zsigmond, Garzó Zoltán a Belvárosi Takarékpénztár Rt. Budapest igazgatóit és Goldschmidt Ferenc malomtulajdonost Baja igazgatósági tagokul megválasztotta. A közgyűlést követő igazgatósági ülésen az elhunyt Székely Ferenc örökébe Alapi Bélát a Belvárosi Takarékpénztár ügyvezető igazgatóját elnökül, dr. Fischhof Zsigmond ügyvezető elnökül választották meg, amivel az igazgatóság nevezettek az intézet érdekében eddig kijuttatott eredményes működését kívánta honorálni.

Bácskai gazdaságok a Mezőgazdasági Kiállításon.

A Mezőgazdasági Kiállításon a bácskai gazdaságok közül is számosan résztvettek a kiállítók sorában. Az első napon megejtett bírálatok alapján megállapították a díjazá-

sokat és a díjazottak sorában az alábbi bácskai gazdaságokat találjuk.

Lovaknál. Az arab ménék: I. díjat nyert — özv. báró Podmaniczky Endréné tompai

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától mikor már P 1'60-ért hiteles lázhőmérőt kaphat

Majtinszky-nál.

Egészségügyi és betegápolási cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

AZ ELEGÁNS VILÁG

figyelmébe ajánljuk most érkezett szép tavaszi

**CIPŐ-
UJDONSÁGAINKAT**

kattarinka
CIPŐÁRUHÁZ BAJA
BR. EÖTVÖS-U. 2. TELEFON 208.

uradalmának ménje.

Szarvasmarhákánál. A magyar pirostarka bikáknál, az 1935. augusztus 31-ike előtt születettek csoportjában; Ia díjat a küsszállási uradalom nyerte. Úgyanabban a csoportban az Ie díjat ugyancsak az uradalom kapta.

Sertéseknél. A husszertéknél a 10 hónapnál felelő kanok csoportjában az Ia díjat, míg a mangalica kanok csoportjában az Ic díjat szintén küsszállási uradalom nyerte.

Nyolc pályázat érkezett a megüresedett csatáljai vezető-jegyzői állásra.

A Sasváry György halálával megüresedett csatáljai vezetőjegyzői állásra kiírt pályázat március 20-án járt le. A községi vezetőjegyzői állásra nyolc pályázat érkezett be. A következők pályáztak: Thuránszky József csatáljai adóügyi jegyző, Nikowitz Ede nyugalmazott adóügyi jegyző, Pázmány János tatházai adóügyi jegyző, Rajnai (Reile) Ferenc bácsborsódi adóügyi jegyző, dr. Gyimesi (Góczsa) János madarasi aljegyző, Bányász (Bartl) Sándor tompai aljegyző, Gádorfalvi (Mayer) Ádám garai adóügyi jegyző és Gádorfalvi (Mayer) Márton györgypusztai aljegyző. Értesülésünk szerint a jövő héten már meg is tartják a vezetőjegyzői választást.

Legjobb tőkebefektetés ezüst és ékszervásárlás
Vásároljon bizalommal SZIKLAI-nál
Briliáns, arany és ezüstvétel legmagasabb áron

Telefon: 2-93. Sziklai Márton órás, ékszerész Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 2 szám.

Zsarolás miatt feljelentette az urát egy nagybarackskai menyecske, mert nem tudta milyen nyilatkozatot irattak vele alá.

Balogh István nagybarackskai napszámos hosszabb idő óta rossz viszonyban élt a feleségével. A férj azt állította, hogy az asszony kikapós, a menyecske pedig azt vetette szemére, hogy az ura rosszul bánt vele. A veszekedés vége az lett, hogy az asszony otthagya az urát. Később beállított a varrógépeért és az otthagyt ruháiért. Az óvatos férjúrám akkor egy nyilatkozatot iratott vele alá, hogy a kért holmikon kívül semmi mást nem követel. Balogné azonban akkor nem nézte meg mit írt alá és örökösen rettegve az írás miatt zsarolás címén feljelentette az urát. A

törvényszéken azután humorba fult a volt házastársak egymásközötti viszálykodása. Az asszony ugyanis előadta, hogy nem óhajlja az ura megbüntetését, nincs is vele szemben semmi követelése, de nem szeretné, hogy viszont ellene követeléssel éljen.

Mikor azután felvilágosították, hogy az ura hasonló eshetőségek ellen akarta magát biztosítani és az írás is erről szól, az asszony sajnálkozva megjegyezte:

— Ja, ha én ezt tudtam volna!

Balogh István ügye vádelejtéssel végződött.

A teljes vasárnapi munkaszünet mellett döntöttek közgyűlésükön a bácsalmási kereskedők.

A bácsalmási Kereskedők Egyesülete az elmúlt napokban tartották évi rendes közgyűlésüket.

Az elnöki megnyitót után a líkári és pénztári jelentés hangzott el.

Mózer István elnök ezután a bácsalmási kereskedők által bevezetendő teljes vasárnapi munkaszünet szükségességét hangoztatta. A megjelent kereskedők közül csupán négyen szavaztak nemmel és ha a meg nem jelent kereskedőkkel együtt Bácsalmás összes kereskedőinek legalább nyolcvan százaléka a vasárnapi munkaszünet mellett foglal

állást, abban az esetben a főszolgabíróság rendeltetleg fogja kötelezővé tenni a teljes vasárnapi munkaszünetet.

Az egyesület új tisztikara a következő lett: elnök Mózer István, alelnök Schlezinger József, ügyész dr. Temesi András, titkár Frankfurter Imre, jegyző Imgrund Géza, pénztáros Prikidánovics Jakab, könyvtáros Mayer András, háznagy Gombor Ferenc, ellenőr Nánay Aurél.

Az újonnan megválasztott Mózer István elnök székfoglalójában hang

A DIVAT igazi újdonságai: kirkatainkban!

Kötött ANGORA ruha, pullówer, habselyem blúz, hálóing, kombiné, ridikül, keztyű, esőkabát, ernyő, H E L L A S a jó harisnya.

Fischer Pál divatüzlete, Baja Br. Eötvös-u. 2.

súlyozta, hogy mindig és mindenütt megvédi az egyesület érdekeit, amire a tagok támogatását kérte.

Aki friss és egészséges akar lenni

és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen zavarva, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyek hetenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Közközházakban végzett orvosi megfigyelések szerint a Ferenc József víz gyorsan, biztosan és igen enyhén hat s ezért ki váltikép a gyomor, bél, vese-, máj- és epehólyag betegek használják szívesen. Orvosok is ajánlják.

HIREK

— **Elutazott az alispán.** Vitéz dr. Bajsay Ernő alispán családjával a húsvéti ünnepekre Budapestre utazott.

— **vitéz Marton Bélát választották meg újból a Move elnökévé.** A Move szombaton délután tartotta Budapesten országos közgyűlését. A közgyűlés a különböző jelentések és beszámolók után áttért a tisztújításra, melynek során egyhangulag újból vitéz Marton Bélát választották meg a Move országos elnökévé.

— **A Honsz köszönete.** A Honsz diszhangversenyével kapcsolatban a mai napon az alábbi levelet kaptuk. „A bajai Honsz csoport elnöke ezen diszhangverseny sikerében való hathatós és mindenkor készséges sajtótámogatásáért a leghálásabb köszönetét fejezi ki.

— **Még egy hétig működnek a városi népkonyhák.** A város két népkonyhája a Szeretetházban és a Manszban működő népkonyhák teli ebédeltetési akciója megszűnik. A két népkonyha husvétall zárul.

— **Elmaradt közgyűlés.** Tegnap, vasárnap délutánra egybebhívták a szentistváni temetkezési egylet közgyűlését, amit azonban határozatképtelenség miatt nem tudtak folytatni. A közgyűlésre a vezetőség újabb dátumot tűzött ki.

— **Asztmában szenvedőknek** gyakran megbecsülhetetlen szolgáltatást tesz a természet: „Ferenc József” keserűvizet azáltal, hogy a tépcsa-torna tartalmát gyorsan feloldja és kiméletesen levezeti s az emésztőszervek további működését hathatatosan elősegíti. Orvosok is ajánlják.

Négyszemélyes

négyhengeres KISTÁTRA autó tipp-topp állapotban

e l a d ó,

Jánosahalmán Lovass bérautónál megtekinthető.

URÁNIA

Szombaton, vasárnap és hétfőn

Gaál Franciska

Egyetlen ezidei új filmje:

Lily kisasszony

Főszereplők:

Gaál Franciska, Hans Járay, Szöke Szakáll.

Kiegészítés:

Törött játékok

Walt Disney színes zenés rajzfilmje.

MAGYAR ÉS PARAMOUNT HIRADÓ!

Modernestélvi frizurák

tartós hullám haj-

festés, arcápolás

Kemény József és Társainál.

Bírói árverés.

Mészáros Lázár és Szarvas Gábor utcák sarkán épült **Váreai és Vukovics-féle 2 ház** 1937. március hó 24-én délután 4 órakor a baji telekkönyvi hivatalban P. 1943.50 és P. 3000 kiáltási árakon **bírói árverésre** kerül. Legtöbbszörbbségű ajánlat a kiáltási árak felén tehető. Bővebb felvilágosítást kézséggel nyújt a **Bajai Magyar Bank Rt.**

SPORT.

Turul—NSE 6:1 (2:0)

Bíró: Rosenfeld

Nagy várakozás előzte meg a mindjárt derbivel kezdődő bajnoki szezonot. A bajnokságra döntő befolyású mérkőzésen talán már el is dönt a elsőség helye a Turul javára.

Mindjárt Turul támadás-l kezdődik a mérkőzés és egy állandósuló nyiba Turul főlény alakul ki sok gólhelyzettel, de csak a 25. ik perciben szűnik meg Kovács lövéséből a már rég csodás első du-

gó ami a félidő végére még eggyel szaporodik. A második félidőben váratlan gólt ér el az NSE és akkor kissé rákapsolva néni meddő főlényt harcol ki. A 20. percben azonban váratlanul rákapsol a Turul megismélli a PVSK elleni 15 perccel és dugózáppal fel tucatra emeli góljai számát.

Jók a Turulból Jávor, Lehel, Szöcs Katz és Kovács, az NSE-ből a közvetlen védelem Rosenfeld ki-tűnően vezette a mérkőzést.

DVOGE—Bácska 7:4.

A fenti eredmény jó csatársorok és gyors védelemre enged következtetni.

Laptulajdonos:

DR. KNEZV LEHEL.

Halpaprikás

DOBSZAY ELEK minden időben
dunaparti

vendéglőjében a hajóállomás mellett. Kirándulók kedve-re találkozó helye. Cigányzene.

NALLÓ!

FIGYELEM!

Hírlapok, folyóiratok könyvek, DIVATLAPOK, SZAKLAPOK előnyös beszerzési forrása.

ELŐFIZETÉSEK HIRDETÉSEK FELVÉTELE!

Leszállított áru könyvek eladása (vétel, csere)

HALÁSZ ISTVÁN HIRLAPTERJESZTŐ VÁLLALAT BAJA
Kossuth Lajos-utca 21. szám. — Telefon 143.

Gazdasági udvarok, tanyák, szőlők

kukorica górek bekerítésére, csakis **UTRY-féle** drótkerítést használjon, **MERT** szép, olcsó és tartós

Utry Pál Fiai Baja

sodronyáru üzeme, Erzsébet királyné-utca 38.

Szját termelésű tűzifa

hasáb és dorong

I^a száraz

aprított akác, tölgy-, szil- és q-ként

HÁZHÓZ SZÁLLITVA legalacsonyabb napi áron kapható.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS FAKERESKEDŐK

Iroda: Hainald u. 13.

Falelep: Szentjánosi-ut 7.

Telefon: 42

(Sugóvica part) Telefon: 195

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú a anyag és munka garantiával.

yomtatványok

**BÁLI MEGHÍVÓK
NÉVJEGYEK
ESKUVÓI MEGHÍVÓK**

**olcsón
készülnek**

BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

Burkoló

anyagok

Egyszerű cement
Díszes " " " " " "
Márvány mosaik
Járda
Fayence (csempé)
Mettlachi (agyag)

Lapokat

legszebb kivitelben
nagy választékban
szállítunk!

Lap elhelyezést
vállalunk!

KÉMÉNYAJTÓK
betonból.

Előnyei:
olcsó, nem rozsdásodik
és könnyen kezelhető.

Grünhut és Társa

tepla és cementárnyár

Telefon: 160.

B A J A.

Telefon: 160.

**Nemzeti
Szálló**

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség
rendelkezésére állanak!

Szobafűtéshez:

Pécsi koks
Pécsi tojásszén
Pécsi dióbrikett (szurokmentes)

Legmagasabb hőértékű magyar szén és széntermékek.

Kérje mindenütt.

Képviselet: **Schön és Bajai**

B A J A, Haynald-utca 13. — Telefon 26.